
smido
NYHETER OCH INFORMATION FRÅN  SMIDESBOLAGET OXELÖSUND. NR 7 / November 2004

NYTTNYTT

Smidesbolaget har inlett ett fördjupat samarbete med verkstadsföretaget 
Månsarps Mekaniska strax utanför Jönköping.

Gasellpris till Smidesbolaget!
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Verkstadssamarbete 
stärker 

konkurrenskraften

Bengt Thudén hos Månsarps Mekaniska 
förbereder svetsning av komponenter 
från Smidesbolaget.

– Genom samarbetet kan vi leverera 
mer kompletta produkter än tidigare 
och det är något våra kunder önskar, 
säger Smidesbolagets VD Peter Thor.

– Vi kompletterar varandra och vi 
har båda erfarenheter av att arbeta 
med samma typer av stål, säger Tomo  

Smidesbolaget är årets Gasell-
företag i Södermanland!

Årligen kartlägger affärstidningen 
Dagens Industri Sveriges mest 
snabbväxande företag.

Det sker under namnet  
Sveriges Gaseller.

Med en tillväxt på 198 procent 
under åren 2000-2003 blev  
Smidesbolaget Årets  
Gasellföretag i Södermanland.

Subotin, chef för marknad och teknik 
inom Månsarps Mekaniska.

Anders Persson, huvudägare och Peter Thor, VD, tillsammans 
med Dagens Industris chefredaktör Gunilla Herlitz.
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Ett fördjupat samarbete mellan Smidesbolaget och Månsarps Mekaniska 
förstärker konkurrenskraften.

– Samarbetet gör att vi blir en leveran-
tör av mer kompletta komponenter, helt 
i linje med våra kunders önskemål, säger 
Smidesbolagets VD Peter Thor.

Månsarps Mekaniska Verkstads AB 
är specialister på skärande bear-
betning, ytbehandling och svetsning, 
men också på kvalificerat montage.  
Företaget finns vid Torsviks industri-
område någon mil söder om Jönköping, 
nära granne med IKEA:s stora lager.

– Vår stora styrka ligger dels i att vi är 
kompletta och dels i vår höga kompe-
tens. I många kundprojekt finns vi med 
redan i diskussionen på konstruktions-
stadiet, säger Tomo Subotin, chef för 
marknad och teknik inom Månsarps 
Mekaniska.

Samarbete med verkstadsföretag
möjliggör kompletta komponenter

❑ På 50-talet
Företaget startade i mitten av 1950-
talet och har idag c:a 35 anställda.

–  Vi märker att efterfrågan på kom-
pletta komponenter ökar.  Vi är ju själva 
specialister på skärning av plåt, men 
flera av våra kunder vill ha detaljer som 
är helt färdiga för montage och därför 
är samarbetet vi inlett med Månsarps 
Mekaniska värdefullt för Smides- 
bolagets utveckling, fortsätter Peter 
Thor.

Smidesbolaget och Månsarps Meka-
niska är var för sig inriktade mot samma 
kundkategori och det finns dessutom 
flera kunder som är gemensamma.

– Det betyder att det finns en samsyn 

Bengt Sejdhage, operatör 
hos Månsarps Mekaniska.

kring produkter och kunder mellan 
de båda företagen. Dessutom har vi 
kunskap och erfarenhet kring samma 
typer av stål, säger Tomo Subotin.

❑ Gemensamt
– Samarbetet finns på olika nivåer.   
Ibland fungerar det så att Månsarp är 
underleverantör till Smidesbolaget och 
ibland tvärs om. Gemensamt försöker 
vi göra det bästa för kunden, säger Sten 
Karlsson, säljare hos Smidesbolaget.

Det gäller till exempel för den produkt 
som finns i produktion vid besöket och 
där Månsarps Mekaniska är underleve-
rantör till Smidesbolaget. 

– Vi har en samsyn med Smidesbolaget kring 
både produkter och kunder, säger Tomo 
Subotin, chef för marknad och teknik, och 
Mikael Åkerman, verkstadschef.

Svetsrobot i arbete hos 
Månsarps Mekaniska.



Årets Gasellföretag  
i Södermanland!

Bästa hälsningar  
Peter Thor,  VD  
peter.thor@smidesbolaget.se

Nya 
samarbeten
Vi har fortsatt vår målmedvetna satsning 
på att utveckla vår affär till det som våra 
kunder vill ha. Bland annat är trenden att 
många av våra kunder vill ha mer för-
ädlade produkter och det har vi lyssnat 
och lärt av.

I detta nummer av Smidox-Nytt kan Du 
läsa om Månsarps Mekaniska, som är en 
av våra partners för vidareförädling. Med 
Månsarp har vi ett ömsesidigt förhållande 
där vi kan lägga undan den traditionella 
kund/leverantörsrollen och istället arbeta 
på ett kreativt och utvecklande sätt till-
sammans. Både vi och Månsarp fokuserar 
på våra respektive kärnaffärer och har valt 
samarbetets väg.

2004 har varit både ett fantastiskt och 
ett dramatiskt stålår, med mycket stor 
efterfrågan på plåt.

Det som gläder oss är att det går så bra 
för våra kunder över hela världen. Det 
som har varit dramatiskt har varit de 
kraftigt ökade priserna på stål och i vissa 
fall brist på material. Förklaringen ligger 
ju framför allt på Kinas kraftiga expansion 
och efterfrågan.

 Vi har arbetat intensivt med att eliminera 
bristen av plåt och i de allra flesta fal-
len lyckats, men med den situation som 
varit och fortfarande är så har vi inte 
alltid kunnat uppfylla Era önskemål. Vad 
man ska komma ihåg är att den rådande 
situationen aldrig tidigare har förekommit 
i stålbranschen.

Smidesbolaget har tilldelats det mycket 
hedersamma priset Årets Gasellföretag 
i Södermanland av tidningen Dagens 
Industri. Det är något som vi alla inom 
företaget känner stor stolthet och glädje 
över. Priset är en bekräftelse på att vårt 
hårda och målmedvetna arbete har gett 
resultat. Vi vill nu rikta ett stort tack 
till alla våra kunder för det förtroende 
Ni visar oss genom att låta oss vara Er 
leverantör av stålkomponenter. Priset  
vill vi symboliskt dela med Er för utan Er 
så fanns det inget Smidesbolag!

Tillsammans blir vi ett oslagbart team!

Varje år kartlägger affärstidningen  
Dagens Industri de mest snabbväxande 
företagen i Sverige. Kartläggningen går 
under namnet Sveriges Gaseller.

Gasellvinnare utses i varje län.

Smidesbolaget i Oxelösund har under 
perioden 2000-2003 växt med 198 
procent, vilket ledde till topplaceringen 
i Södermanland.

– Vi är väldigt glada över utmärkelsen 
och jag tror att vi ligger bra till även i 
nästa års gasellundersökning, eftersom 
tillväxten inom Smidesbolaget fortsatt 
också under 2004, säger Peter Thor.

Vid samma ceremoni gick Gasellpriset 
för Östergötland till Valla El & Antenn-
service, Linköping och för Gotland till 
Gotlandsägg.

Smidesbolaget är årets Gasellföretag i Södermanland!

Utmärkelsen mottogs av Anders Persson, huvudägare och Peter Thor, 
VD, vid en ceremoni i Norrköping.

En Gasell enligt Dagens Industris  
kriterier:

❑  har under de senaste tre åren   
 minst fördubblat sin omsättning.

❑  har under samma period  
 kontinuerligt ökat omsättningen.

❑  har minst tio anställda.

❑  har offentliggjort minst fyra  
 årsredovisningar.

❑  har ett samlat rörelseresultat  
 för de fyra räkenskapsåren som   
 är positivt.

Dessutom har tillväxten i allt väsentligt 
skett organiskt, och inte genom förvärv 
eller fusioner. 

En Gasell har också sunda finanser.

Peter Thor mottar 
vinnardiplomet.  
T.v. Gasellstatyetten.

Samarbete med verkstadsföretag
möjliggör kompletta komponenter

Anders Persson, 
Smidesbolagets 
huvudägare, får en 
grattiskram av Gunilla 
Herlitz, chefredaktör 
för Dagens Industrin.



I några tidigare nummer av Smidox-Nytt har 
jag berättat minnen från mina år i stålvärlden 
och nu kan det vara lagom att avrunda 
berättandet.
Jag konstaterar att jag haft förmånen att arbeta 
under en tid av utveckling av samhället som 
knappast återkommer. Tiden när utvecklingen 
började ta fart under efterkrigstiden till dagens 
moderna samhälle.
Arbetstiden har minskat från 48 timmar 
till 39-40 timmar i veckan samtidigt som 
semestern har ökat från två till fem veckor. 
Förändringen i våra verkstäder, från maskiner 
drivna med remskivor fram till dagens 
datorstyrda fleroperationsmaskiner. Den 
tekniska utvecklingen på våra kontor, från 
räknesticka till dator.

ett liv i stålets värld

Smidox-Nytt utges av: Smidesbolaget Oxelösund AB, Box 14, 613 21 Oxelösund.  
Tel: 0155-205 990. Fax 0155-205 998. E-post: info@smidesbolaget.se  
Hemsida: www.smidesbolaget.se  
Redaktör: Bo Hylander, Mittreportage Redaktionsbyrå, Karlskoga 
Grafisk form: Condesign Nevo, Karlskoga

Sten Karlsson har rest kors och tvärs genom 
världen och flugit över Atlanten mer än 140 gånger.

Ändå har han inte tröttnat på att resa.

– Fast nu blir resandet på ett helt annat 
sätt än tidigare. Mer avkoppling, och för 
det mesta till favoritresemålen, berättar 
han.

Vi träffas i bostaden i Oxelösund, bara 
några ”stenkast” från Smidesbolaget och 
SSAB. Sten lägger in ett par nya vedträn 
i brasan och det sprids en mysig värme 
i rummet. Han tar fram en kartbok och 
visar vart familjen brukar åka på de re-
gelbundna resorna till Mosel och Alsace 
vindistrikt.

– Jobbresorna har många gånger varit 
helt oglamorösa. Ibland har det varit 
kundmöten på flygplatsen innan man 
dragit vidare till nästa destination. Men 
att jobba utomlands har ändå gett mig 
så mycket positivt: Kunskapen om an-
dra kulturer, både i affärslivet och kring 
seder och bruk, och mycket trevligt på 
fritiden. Bland mina starkare minnen 
finns ett antal besök på bluesklubbar i 

Chicago. Hit skulle jag gärna återvända, 
som turist.

För några år sedan lämnade Sten 
anställningen hos SSAB i Oxelösund 
och började som säljare på deltid hos  
Smidesbolaget.

– Avsikten var att successivt trappa 
ner och i dag arbetar jag ett par dagar 
i veckan hos Smidesbolaget. Det känns 
som en bra avrundning efter många år i 
stålets tjänst. Nu har jag mycket av den 
efterlängtade fritiden samtidigt som 
jag fortfarande har kontakt med stål- 
branschen och många av de människor 
jag lärt känna under åren.

– Jag tycker fortfarande det är väldigt 
roligt att jobba och den tillfredsställelse 
man känner när man vet att kunden är 
nöjd med den affärsuppgörelse vi gjort, 
säger Sten.

Här följer några speciella minnen:
❑ Utveckling av stål: Från de första trevande 
försöken att härda slitplåt, som i början liknade 
flerkupade tegelpannor, till dagens fantastiska 
kvaliteter. Entusiasmen inom SSAB under de 
år som WELDOX och HARDOX togs fram och 
introducerades på marknaden.
❑ Roligaste med jobbet: Förhandlingarna. Efter 
en förhandling skall det inte finnas varken 
vinnare eller förlorare, utan två relativt nöjda 
parter.
❑ Spännande: Att gå igenom en rättegång i 
Chicago. Jag arbetade som företrädare för SSAB 
med distributörerna i USA och det kom till en 
konflikt mellan en av dem och Oxelösund. Som 
seden bjuder i USA blev det alltså stämningar 
inför domstol. 

Jag är säker på att de flesta har sett någon film 
med handling från en rättssal i USA. Så är det 
också i verkligheten. Hårda ord och påståenden 
från advokaterna, som verkligen kan konsten 
att göra en gås av den minsta fjäder. Att sitta 
i förhör tre dagar i sträck och försvara de mest 
otroliga påståenden var jobbigt då, men öppnade 
ögonen om affärslivet utanför Sverige.
❑ Flygningar: Första flygningen till USA med 
jumbojet var speciell. Annars har jag passerat 
Atlanten över 140 gånger, så att flyga är inte 
speciellt spännande längre. Är förresten ingen 
flygentusiast och direkt avskyr små flygplan. 
Har många gånger i samband med flygningar 
frågat mig ”varför gör jag detta”. Men är det 
en kund som väntar så är det.

Hälsningar Sten

”Nu har jag tid att resa 
på mitt eget sätt”

Sten rör om i brasan och lägger 
in några nya vedträn. Han bor ett 
par ”stenkast” från Smidesbolagets 
anläggning.

Dags att planera nya  
resor. Men nu är det  
inte jobbresor runt om  
i världen som gäller för  
Sten på samma sätt som förr.

– Jag skulle gärna återvända till 
Chicago och besöka någon av 
stans bluesklubbar, säger Sten.


